

Indie mění pozici vůči Gaze a podporuje rezoluci OSN o příměří

 infokuryr.cz/n/2023/12/14/indie-meni-pozici-vuci-gaze-a-podporuje-rezoluci-osn-o-primeri

kuryr

14. prosince 2023

Nové Dillí se dříve zdrželo hlasování o návrhu rezoluce předloženého Jordánskem s odkazem na indickou „politiku nulové tolerance“ vůči terorismu

Indie hlasovala pro rezoluci předloženou úternímu Valnému shromáždění Organizace spojených národů (VZ OSN) vyzývající k okamžitému příměří v Gaze, což by se dalo vyložit jako posun v přístupu této jihoasijské země k tamnímu konfliktu. V říjnu se Dillí zdrželo hlasování o jordánské rezoluci vyzývající k humanitárnímu příměří s odkazem na svou „*politiku nulové tolerance*“ vůči terorismu.



“Výzvou v této mimořádně obtížné době je najít správnou rovnováhu ,” řekla Ruchira Kamboj, stálá zástupkyně Indie při OSN, při přednesení svých poznámek k hlasování.

Kamboj trval na tom, že rozpadající se situace na Blízkém východě má „*mnoho rozměrů*“. „*V Izraeli došlo 7. října k teroristickému útoku a k obavám o rukojmí zajaté v té době* ,“ řekla, než zdůraznila to, co popsala jako „*obrovskou humanitární krizi*“ a „*rozsáhlou ztrátu civilních linií*“. důvody k obavám.

Indický zástupce také zopakoval oficiální postoj Nového Dillí k desetiletí trvajícím konfliktu: dvoustátní řešení. ” *Proto vítáme skutečnost ,*” dodala, “*že mezinárodní společenství dokázalo najít společný základ pro řešení mnoha výzev, kterým region právě teď čelí .*”



Indie byla mezi 153 zeměmi, které hlasovaly pro rezoluci představenou Arabskou skupinou a Organizací islámské spolupráce, která rovněž vyzvala k ochraně civilistů v souladu s mezinárodním právem a propuštění rukojmích zajatých z Izraele Hamásem.

O týdnů dříve, 26. října, se Indie zdržela hlasování o podobném návrhu rezoluce předloženého Jordánskem Valnému shromáždění OSN, který požadoval okamžité humanitární příměří mezi Izraelem a Palestinou. V té době New Delhi tvrdilo, že zdržení se hlasování Indie odráží její politiku nulové tolerance vůči terorismu a že země nemůže hlasovat pro rezoluce, které se přímo nezmiňují o útoku Hamasu ze 7. října, při kterém militanti zabili několik lidí. 1200 lidí a zajal více než 200 rukojmích.

Zejména indický premiér Narendra Modi byl jedním z prvních světových vůdců, kteří odsoudili útok Hamasu, který jednoznačně označil za akt „ *terorismu* “.

V následujících týdnech však Modi v této otázce krácel po diplomatickém laně: volal po porušování lidských práv v izraelském obležení Gazy, ujistil o pokračující pomoci trpícím Palestincům a

naléhal na diplomatické řešení konfliktu. Palestinské ministerstvo zdravotnictví v úterý uvedlo, že počet obětí probíhajících izraelských útoků vzrostl na 18 412, z nichž tisíce jsou ženy a děti.

INFOKURÝR